



## O problemă majoră — bolile profesionale

— Vă rugăm, pentru început, domnule dr. LIVIU MOLDOVANU, medic primar de specialitate medicina muncii, să localizați, dacă putem spune așa, tema dialogului nostru.

— Una din problemele majore de sănătate publică în asistența medicală a populației active este aceea a bolilor profesionale, nu atât ca frecvență în cazuistică, cât mai ales ca gravitate, cu implicații directe în scăderea capacității de muncă și reducerea perioadei de activitate, deci cu implicații socio-economice evidente. Să mai subliniem că domeniul nostru l-am putea delimita în trei părți care se intercondiționează, se interpretează: igiena muncii; medicina muncii ca orientare profesională și supraveghere medicală periodică; patologia profesională propriu-zisă.

— Fără a intra acum în prea multe detalii (o vom face în continuare, cu alte prilejuri) totuși, vă rugăm câteva repere despre cele trei subdomenii.

— În activitatea de ansamblu o condiție esențială o constituie activitatea de igiena muncii, respectiv cunoașterea factorilor de mediu, cu elementele de risc în procesul muncii: poziție la locul de muncă în funcție de pregătire, calita-

tea mediului de muncă; supra-solicitarea fizică și psihică; urmărirea personalului muncitor pentru adaptabilitate și surprinderea reacțiilor de răspuns a organismului în stadiu de recuperare și, nu în ultimă instanță, depistarea și tratarea cazurilor patente. În altă ordine de idei vă pot spune că prin colaborarea cu Centrul Sanitar Antiepidemic Arad (C.S.A.) avem o cartografie (hai s-o numim așa) a locuri-

### Interviu

lor de muncă cu risc din toate unitățile economice al județului; periodic, prin laboratorul de medicina muncii de la C.S.A. și cabinetele de medicina muncii de la cele două policlinici, se face controlul igienico-sanitar în întreprinderi, precum și examinarea celor expuși la noxe și boli profesionale (sînt peste 10 000 de muncitori la I.V.A., C.I.Ch., I.M.U.A., industria textiliilor etc.).

— Ce ne puteți spune despre supravegherea locurilor de muncă cu risc silicogen?

— Serviciul nostru le deservește la nivel calitativ contemporan, adică determinările și evidența evoluției stării de sănătate a celor expuși sînt urmărirea pe calculator. Aceste

lucrări de evidență modernă nu se fac cu mijloace proprii ale spitalului, ci prin bună-voința și colaborarea Centrului teritorial de calcul și a Oficiului de calcul de la I.M.U. Arad. Se subînțelege că pentru realizarea corespunzătoare în continuare a acestor lucrări este nevoie de un computer propriu al secției noastre sau al Spitalului municipal. În altă ordine de idei, la ora actuală prin specialitatea noastră se satisfac necesitățile generate de situația dată și cunoscută, cu consecințe de apariție permanentă anuală a unei cazuistici profesionale noi, dar nu atinge nivelul acoperirii tuturor problemelor de medicina muncii la modul ideal. Cu alte cuvinte, investițiile în specialitatea noastră trebuie reconsiderate.

Și aceasta sub mai multe aspecte: lărgirea competenței de diagnostic a secției prin serviciul de explorări funcționale; lărgirea cadrului cu specialiști în vecinătate de diagnostic și recuperare (în special la afecțiunile respiratorii, întrucît singura activitate de recuperare nedemarată în județ este cea legată de afecțiunile respiratorii care, sub aspectul riscului profesional, în municipiul și județul nostru sînt cele mai răspîndite). La toate acestea aș spune că nici o investiție nu e costisitoare dacă avem în vedere beneficiile pe care aceste investiții le aduc, în timp, societății. Am în vedere aici cît pierde statul, cît trebuie să plătească el ca pensie (pentru cel cu boală profesională și pentru urmași) și ca perioadă de incapacitate pentru cei bolnavi dar neprotejați din vreme de riscurile de îmbolnăvire.

CONSTANTIN SIMION

## Politia ne informează

● Popovici Nicușor Florin, 48 ani, din Tirnova, a fost încintat cînd, întîlnindu-se cu consăteanul său, F.G., acesta l-a propus să meargă cu el să vadă un cal pe care voia să-l cumpere. Nicușor tot avea altă timp liber că nu mai știa cu ce să și-l ocupe... Pe cînd consăteanul s-a dus la grajd să vadă calul, Nicușor l-a sustras din geanta lăsată „în pază” 10 000 lei, cu care a și dispărut. A fost recuperat, dar fără bani, de șeful postului de poliție Tirnova, polițierul major Aurel Bun. Bani și pierduse deja la un joc de noroc.

● Eliberat în ianuarie din penitenciar, Covaci Ilie, 29 ani, a reușit să stea în libertate pînă în... 3 martie cînd a fost prins de cetățeni în piața Filimon Sirbu după ce a sustras din poșeta Elenei Ștefănescu portmoneul cu 2 925 lei. Are timp acum să „cugețe” că legile trebuie respectate.

● Covaciu Flore, 23 ani și Stanciu Mircea, 20 ani, ambii din Cermel, fără ocupație fiind, s-au hotărît să-și facă o „întreprindere particulară”. În ce consta aceasta? Pe scurt: furt din curțile oamenilor. În 26 februarie, cu mare hărnicie, amîndoi au sustras din curțile a trei cetățeni din Ineu rufe de pe sîrmă, în-

sămînd peste 8 000 lei. Poliția din Ineu le-a stopat „inițiativa”.

● În mințile ameteite de băutura ale lui Gruia Petru, 34 ani, Novac Dănuț, 25 ani și Jurcă Ștefan, 27 ani, ideea de libertate a fost distorsionată pînă la a echivala cu cea de... tîlhărie. Pe care au comis-o, ziua în amiaza-mare, la Pin-cota asupra ciobanului Nicolae Streulean din Agriș, dezbrăcîndu-l pe om de cojoc și luîndu-i toți banii. Primii doi făptași au fost arestați, Jurcă fiind în urmărire Poliției. Toți trei trebuie supuși unui „curs intensiv” de cunoaștere și mai ales de respectare a legalității.

● Radici Milan, 28 ani, din Nădlac s-a întîlnit cu un fost „colig de penitenciar”, Dura Ștefan, din Timișoara. Întîlnire care s-a soldat cu punerea la cale a unei tîlhării asupra vecinului lui Radici, Lung Sabiu. În noaptea de 29 spre 30 ianuarie, în timp ce Radici sta de pază, Dura intră în locuința lui L.S. cu un ciorap tras pe față, îl lovește și sustrage 15 000 lei și 17 grame bijuterii de aur. Cu toate „precauțiile” luate, Poliția din Nădlac l-a depistat pe vinovaț, Radici fiind arestat iar Dura dat în urmărire.

CRISTINA ALECU

## Grima de la discoteca „Astoria”

Încercînd să mergem pe firul împlîrii care a curmat brusc viața unui om se detașează, din relatările înclinate ale martorilor, evidenta stare d. ebrietate a celor implicați, la surescitarea provocată de băutura adăugîndu-se un incident pornit de la... dans.

Să reluăm: în seara zilei de duminică, 11 martie a.c., la discoteca „Astoria”, ca de obicei, lume multă. Nu putem spune și „lume bună”, chiar dacă aici se intră numai pe val. La o masă, un grup de polonezi în tranzit prin urbea noastră consumă „lării”. Apoi se ridică la dans. Pe ring, unul dintre ei își dă jos cămașa. De la o altă masă, unde stătea un cetățean arab, student la Ti-

mișoara, și niște cetățeni vest-germani de origine română este apostrofă să păstreze decența. Polonezul își pune cămașa.

După terminarea programului artistic cetățeanul arab și doi polonezi les pe terasă unde se încalere, încăierare la care participă și doi vest-germani. Unul dintre polonezi, Tarka Dariusz, 30 ani, căsătorit, tată al unui copil, este lovit în zona abdominală provocîndu-se rupturi de organe. Cade și moare pe loc.

Cazul a fost preluat spre cercetare de domnul Felician Augustin Petrușca de la Procuratura județeană Arad.

CRISTINA ALECU

## Cinematografia între comerț și cultură

— Ca în toate domeniile, în prezent, au loc mutații importante și în domeniul cinematografului. Recent s-a constituit Consiliul Național al Cinematografiei cu rang de minister. Decretul de constituire a fost destul de controversat...

— Controversat pînă la greva foamei. Personal consider că doleanțele cineștilor erau îndreptățite: orice țară care își lubeste și respectă creatorii, trebuie să-i protejeze, să le creeze condițiile materiale necesare mai ales, e știut, cinematografia este pe jumătate industrie.

— Se întrevine Dialog cu dl. MIHAI PO. Ioacelor POVICI — redactor la I.C.J. Arad

— Ar fi cea a sălilor specializate, cum este la noi în municipiul cinematograful „Arta”, unde se prezintă, în paralel cu programe de cultură cinematografică, și filme „de artă”. Din păcate, la această a doua categorie audiența este minimă ca să nu spun că uneori lipsește cu desăvîrșire.

— Se întreprinde ceva pentru popularizarea acestor filme în rîndul persoanelor interesate, școli, așezăminte culturale etc.?

— E foarte greu de luptat cu prejudecățile. Lipsa de sprijin a forurilor de cultură și învățămînt a fost remarcabilă.

— Care este starea fizică a cinematografulor?

— Să zicem bună. Dar nu vă puteți imagina cu ce eforturi din partea întreprinderii O bună parte a publicului este pus pe „șotii” distractive ce se materializează în scane rupte și țâșite, grupuri sanitare devastate, geamuri și vitrine

sparte etc. ca să nu mai vorbim de „concepția” că sala este locul unde, la adăpostul întinericului, poți să faci ce vrei. Și dacă tot vorbim de localuri, vă informez că... s-a propus construirea a două noi cinematografe în Micălaca și Vlaicu.

— Ce perspective reperto-riale se întrevăd?

— Foarte bune. În acest an va fi investită, în achiziția de filme noi, suma de 500 000 de dolari. Ultimele filme cumpărate prin 1987 au totalizat... 30 000 de dolari.

De asemenea, s-a înființat o direcție a mijloacelor video subordonată Consiliului Național al cinematografului. Aceasta se va ocupa de achiziționarea și difuzarea casetelor video. Și unitățile noastre cinematografice vor fi dotate cu acest gen de aparatură în viitor.

Intrucît în urbe și pe alocuri au „răsărit” tot felul de „instituții” video (inclusiv la sediul unor partide), este necesar să precizez că, potrivit legii, monopolul difuzării filmelor (inclusiv a casetelor) în județ, îl are întreprinderea cinematografică, în concluzie aceste videoteci sînt ilegale și trebuie să-și înceteze imediat activitatea. De altfel organele financiare și poliția au obligația de a pune capăt acestor surse de venituri mari cu muncă puțină.

VASILE FILIP

## Partidul Național Democrat se prezintă

(Urmare din pag. 1)

sau date în arendă, în scopul rentabilizării lor.

În agricultură se prevede arendarea pămîntului pe termen lung, cu drept de moștenire, pămîntul rămînd în continuare în patrimoniul statului și al cooperativei agricole de producție.

Partidul Național Democrat consideră respectarea drepturilor omului, condiție vitală a dezvoltării societății românești. De asemenea promovează principiul libertății conștiinței, dreptul neîngrădit de participare și practicare a tuturor cultelor.

Față de naționalitățile conlocuitoare se angajează să respecte și să garanteze drepturile tuturor naționalităților conlocuitoare, în special identitatea lor spirituală.

## timpul probabil

Centrul de prevedere a vremii Arad transmite:

Vremea va fi predominant frumoasă cu cerul mai mult senin exceplînd sudul Banatului unde cerul va fi temporar noros și unde cu totul izolat, posibil să plouă slab.

Temperaturile vor marca o ușoară scădere:

Temperaturile minime 0 la 5 grade.

Temperaturile maxime 12 la 17 grade.

În următoarele trei zile:

Vremea va fi frumoasă. Cerul va fi variabil. Cu totul izolat vor cădea ploii slabe, mai ales în nordul zonei.

Temp. min. —1 la 6 grade.

Temp. max. 10 la 17 grade.

Izolată ceață dimineața.

(Adela Teodorescu, meteorolog)

## Pe trei fronturi

Duminică ne-am desfășurat forțele pe trei fronturi: la Arad, unde Vagonul a învins cu 2-0 pe Chimica Tirnăveni, la Deva, unde UTA a învins cu 3-1 pe Mureșul și la Timișoara, unde Strungul a cedat în fața Progresului, cu 0-2. Dincolo de rezultatele ca atare, ce ne-a arătat această etapă?

În primul rînd, că Vagonul este deja o echipă rutinată, care nu lasă speranțe oaspeților. Chiar și atunci cînd evoluează mai puțin „limpede”, cum a fost cazul jocului cu

Chimica, albastrii crează numeroase situa-

ții de gol la poarta adversă. Cum o fac? Print-un joc simplu, destul de lute și orientat direct pe poartă. În prima linie, forța lui Rad și, la mijloc, scilipirile lui Erdei (un coordonator în cel mai exact sens al termenului) dau frumusețe și concretețe acțiunilor de atac. Pînă la proba contrarie, Borugă se dovedește un bun practician.

UTA a jucat altceva decît în meciul cu Electromureș și a reușit primul succes în deplasare în acest campionat.

„Așa de slabi au fost adversarii?” întrebabil chiar și suporterii alb-roșilor. „Nu, așa de buni am fost noi, precizează Vasile Păltineanu, președintele clubului UTA. Se simte mîna lui Mulețescu (rămas singurul antrenor principal prin hotărîrea lui Lăzăreanu de a se retrage. De miercuri, el n-a mai dat pe la club: îl solicită F.C. Bihor, ca portar, dar îl și tentează posibilitatea de a intra în avocatură). Păcat că în tur ne-am comportat sub aș-

teptări, însă, teoretic, lupta nu este pierdută”. Am mai reținut că Mührlöth (ales căpitan de echipă prin votul secret al coechipierilor), Mitu, Stuparu, D. Popescu (în sfîrșit acolo unde îl este locul, fundaș dreapta), Nagy au fost printre cei mai buni oameni ai echipei. Prin prisma acestui succes, meciul de sîmbătă (ora 15,30) cu F.C. Maramureș crește mult în interes.

La Timișoara, Strungul a pierdut pe propria mîină, ne spune prof. I. Pătrașcu, fiindcă ambele goluri, înscrise din

faze fixe, au fost consecința unor neglijențe.

Altfel, echipa a evoluat în nota de pînă acum, poate cu un minus de concentrare în momentele cheie. Sigur, a contat absența lui Cornea (două cartonase galbene) și Clipa (accidentat). Aproape de Sorin Cornea, mai nou venit în eșalonul secund, el are 22 de ani și este student în anul III la Institutul de mine din Petroșani. A fost promovat de la Școlii Lipova. Calități: inteligent în joc, mari disponibilități psihice și voliționale, mentalitate de învingător. Debutul a fost plin de promisiuni.

Aceasta ar fi, pe scurt, „fișa” etapei, privită din unghiul nostru de vedere. Să nu uităm însă că a pornit la drum și „C”-ul, în care Motorul Arad a „șifonat” serios liderul, Dacia Orăștie, administrîndu-l patru goluri, iar Strungul Chișineu Criș s-a întors acasă cu un punct meritos, chiar dacă a fost obținut în fața ultimei clasele.

TRISTAN MIHUȚA

# Piața noastră cea de toate zilele

Piața! Dacă le povestim copiilor de azi ce era piața Aradului de ieri, l-am supune la un nedrept efort de imaginație. De unde să știe ei, văzând ceea ce este azi „piața”, că frumosul nostru oraș era înconjurat de bazine legumicole din cele mai renumite? Că trenul electric, „tramvaiul” sau „motorul” cum i se spunea la vremea aceea, aducea la oraș, din Podgorie, sute de oameni cu legume și fructe? Că nemții din Aradul Nou erau zarzavagii neîntrecuți și că, una peste alta, piața era piață, nu glumă?

Piața ieri, piața azi. Aceeași noțiune, altă formă de materializare a conceptului. Deosebirea, dacă vreți, este similară celei dintre opera de artă și copia sa.

În fond, ce e piața azi, când textilele, ceramica — mai mult sau mai puțin kitsch —, obiectele de uz gospodăresc din lemn etc. câștigă teren pretios, când semințele, fiindcă e vremea „mirabilei semințe” se vînd mai mult pe strada Meștanu? La coadă, zeci de oameni, dovadă că grădinile nu vor rămîne necultivate nici în această primăvară. Sigur, semințe de legume se vînd și în piață, dar cumpărătorii nu se

prea înghesuie. Oare de ce? În locul legumelor, aflate în „punct critic”, te întâmpină tineretul neșcolarizat — format din brunete și bruneti dotați cu țigări străine, gumă, vegeta și tot ce mai are trecere la cumpărătorii de ocazie. Nu se mai tem de nimeni, expun marfa cu o siguranță ce demonstrează rulina. Se oferă chiar să pozeze în fața obiectivului. Cum să-i refuzi? Sint tari pe piață!

La gherete, agitație slabă. Apoi, ca la comandă, lumea se adună în grabă. Zeci, apoi sute. E ghereta nr. 2 ce aparține Agrocoopului. Ce se vinde? Răspunsul vine de la sine, când primii cumpărători ies din rînd cu marea și rumena pîine de Pecica. Fiecare vrea o pîine mai bună. E firesc, e omenească. Încercăm să fotografiem „coada” ce serpuiește printre mese. Mulțimea se agită. Oamenii, cu frica adunată în ei de-a lungul anilor, se tem. Încă se mai tem. „De ce ne fotografiati? N-avem voie să stăm la o pîine mai bună?” Aveți, oameni buni! Fotografia vrea să constituie un indemn pentru producători și pentru unitățile Agrocoopului de a desface cât mai multă pîine. Și cât mai bună. Să nu mai fie cozi la care să pierdeți alina timp prețios!

În fața bisericii ortodoxe, câteva florărese, „înginate” de cițiva „turisți” din țările vecine cu marșă de ocazie. Cițigă și ei un ban cîștit, dacă tot au bătut alina drum. Cițiva vînzători de legume, ieșite cu greu din iarnă, și cinci—șase producători de brînzeturi (ne-representative calitativ) întregesc „peisajul”.  
Cam asta este „radiografia”

pieței de azi. A celei mai mari pieți din Arad. Destul de săracă. Nu ne rămîne decît să sperăm, luîndu-ne după „coada” de la magazinul de semințe — care n-a scăzut între timp, dimpotrivă — că la vară lucrurile se vor schimba. Că piața va fi piață! Și mai puțin falcioc.  
TRISTAN MIHUȚA  
MIRCEA ȚIȘCA  
Fotografii: MARCEL CANCIU



Cei mai îndrăzneți pozează pentru eternitate — Măcar de-ar fi o dată pentru totdeauna! Uitați-vă ce tineri și optimiști sint. Și generoși: ne-au invitat chiar și la un video. Cum noi încă n-avem, gala-gata să acceptăm invitația...



Pîine și cornuri pentru cei răbdători. Obiectivul nostru a surprins doar un capăt al rîndului; celălalt se afla la circa 40 de metri. Nu-l cam lung?

## Să vezi și să nu crezi...

(Urmare din pag. 1)

și vînzătorii tuciurii (și nu numai) de semințe?

— Iarși vorbești prostii, măi omule! Tu nu vezi că totu-i invers, adică pe dos de cum spui tu? Tu nu vezi că a venit timpul (și în primul rînd, bravul nostru tineret a facilitat, prin jefra sa, venirea acestui timp!) să ne unim toate forțele educative pentru a-i face pe tineri (dar nu numai pe ei!) să înțeleagă că trebuie să-i capaciteze, pe aceia dintre ei care mai au asemenea apucături, ca să renunțe la ele?

— Dacă am s-o mai văd și

pe asta, fili, te rog, sigur că am să te și cred. Dar pînă atunci te rog să admiri cum știe, la noi, lumea să păstreze curățenia în mijloacele de transport în comun: tramvaie, autobuze, trenuri (curse de persoane, accelerate, rapide etc.), pe străzi, în școli, în instituții, unități comerciale alimentare și nealimentare. Ți-e mai mare dragul și nu mă mir că vezi și nu crezi că s-a declanșat, deja, concursul „pentru nici o pată de murdărie”, concurs inițiat și cu participarea ecologistilor!

... Și iar ne-am întors spatele, căci vecinului meu tot nu-i plac „pastilele” servite...

## Procesul de la Timișoara

(Urmare din pag. 1)

nisterului de Interne? Cum se explică această ciudățenie, acest „serviciu” în condițiile în care, se afirmă, că între cei de mai sus și armată n-a existat nici un fel de colaborare? N. Ghircoiaș avansa ideea că soluția ar fi venit de la fosta „savantă”, deși tot el recunoaște, că nici Ministerul de Interne nu beneficia de mai multă experiență în domeniul subtilizării unor cadavre ca și alte ministere. Atunci, care este, totuși, explicația? În altă ordine de idei, depozitia de marși a căpitanului Eugen Mișă, fostul șef al biroului judi-

ciar din cadrul Miliției municipiului Timișoara a modificat radical spusele șefului securității timișene, Traian Sima. Deci, au fost înarmați nu doar 20 de cadre pentru paza sediului inspectoratului, ci 228 de persoane care au primit fiecare câte un pistol mitralieră și 120 cartușe de război. Deși în mod obișnuit — după cum recunoaște E. Mișă — la ridicarea armamentului trebuie să semneze într-un registru înțindu-se o riguroasă și severă evidență a ceea ce ai primit, de data aceasta nimănui nu i s-a cerut un asemenea lucru. De ce oare — întrebăm din nou — și din ordinul cui?

## Ațiune de protest la întreprinderea de tricotaje Arad

Ieri dimineață, 1.500 de muncitori din toate secțiile și sectoarele întreprinderii de tricotaje Arad (fostă „Tricoul roșu”) au refuzat începerea lucrului, adunîndu-se în curtea unității unde au solicitat să stea de vorbă cu conducerea întreprinderii pentru soluționarea unor revendicări: Între acestea s-au numărat: schimbarea din funcție a domnului Ioan Farcaș, director comercial la întreprinderea de tricotaje, căruia muncitorii îi reproșează relații neprincipiale. Incorecte față de salariați precum și abuzuri în funcție. De asemenea, faptul că în 21 decembrie 1989 a căutat să intimideze muncitorii și să-i împiedice să iasă din întreprindere pentru a participa la revoluție; schimbarea sau confirmarea în funcție, prin vot secret, a contabilului șef și a șefului secției coniectii; acordarea lunară a patru simbețe libere, ș.a.

Ațiunea de protest — care a durat 4 ore — a fost organizată de reprezentanții salariaților din secțiile întreprinderii; deoarece sindicatul liber încă nu este legitimat. În urma discuțiilor purtate cu conducerea întreprinderii, revendicările care au putut fi rezolvate imediat au fost soluționate favorabil, urmînd ca celelalte revendicări să fie discutate de către consiliul de administrație al întreprinderii cu sindicatul liber, în momentul legitimerii sale.

MIRCEA CONTRAȘ

## „Gura lumii”

Un chinez posomorît își povestește necazul:

— După ce a murit tovarășul-nemuritor Mao, într-o zi mă scol, mă spăl, pun de ceai cînd... „Cling-cling” sună soneria. Cine să fie? Zic: miliția sau musafirii? Deschid — miliția! Mă întrebă: „Cu cine ții, cu Ping sau cu Pong?” Zic: „Cu tovarășul Pong”. Mă desface la poponeață și mă bate. A doua zi, mă scol, mă spăl, pun ceaiul, cînd... „Cling-cling” sună iarși. Cine să fie? Miliția sau musafirii? Deschid: Miliția! Mă întrebă: „Cu cine ții, cu Ping sau cu Pong?” „Cu tovarășul Ping!” Mă desface la poponeață și mă bate. A treia zi mă scol, mă spăl, pun ceaiul cînd... „cling-cling” sună clopoțelul. Mă desfac la poponeață și deschid. Cine să fie? Erau musafirii!

## televiziune

Miercuri, 14 martie

10,00 Actualități; 10,15 Teleșcoală; 11,20 Teatru TV: „Furtuna” de William Shakespeare; 13,25 Desene animate; 13,45 Actualități; 15,30 Teleglob; 15,50 Muzică populară; 16,15 Panoramic economic; 16,45 Limba germană (reluare); 17,10 Adevărul literar și artistic; 18,10 Tribuna partidelor politice; 19,10 Desene animate; 19,30 Actualități; 20,00 Semnal; 20,15 Să vorbim despre libertate; 21,05 Telecinemateca „Secvențe”, film românesc; 22,55 Actualități; 23,15 Poezia cotidianului.

## PROGRAMUL STUDIOULUI TV ARAD

Miercuri, 14 martie, ora 23,30: Audiența TVA; Secvențe; Victimele dictaturii; Emisiune în limba maghiară.

Joi, 15 martie, ora 23,30: Actualitatea medicală; Știri de la primărie; Interviu emisiunii.



E vremea semințelor și cine le vrea n-are de ales — stă la rînd, doar n-o să lase grădina pustie.



La intrarea în piață, ce vrei și ce nu vrei, dar mai ales celebrele „saci” purtați pe amăr de elevi.



Sindicatul tuciurilor este deschis tuturor vîrstelor, iar sedințele se țin ad-hoc, ori de cîte ori este nevoie...

## COMUNICAT

Consiliul provizoriu de conducere al Partidului Ecologist-Umanist Fondat în Arad, cu sediul în Arad, B-dul Revoluției nr. 79, invită membrii simpatizanții și pe cei care au făcut donații să treacă pe la sediul, pentru probleme organizatorice. (Program zilnic: 9-11; 16-18). Cetățenii din orașe și comune care doresc să înființeze filiale ale partidului nostru îi rugăm, de asemenea, să se prezinte la sediu. (242)

**CULTUL PENTECOSTAL** — Filiala Arad, organizează în data de 18 martie 1990, la orele 16, în Sala Polivalentă din Arad

**SEARA DE EVANGHELIZARE** având invitați ca evangheliști pe pastorii PAUL LAUSTER — coordonatorul mișcării pentecostale pentru Europa de Răsărit, IUNUS FULBRIGHT — directorul pentru tineret al Mișcării Pentecostale Mondiale. În cadrul programului va cânta muzică creștină formația MESAJ din Cluj-Napoca. În deschidere, începând cu ora 15, fanfara Bisericii Pentecostale Arad-Grădiște va interpreta marșuri și potpuriuri creștine. (306)

**COMITETUL DE ORGANIZARE AL FRONTULUI INVENTIV DIN ROMANIA** anunță că întrunirea de constituire se va ține la Biserica baptistă Arad Șega în 15 martie a.c. ora 16.30. Sînt invitați inventatori, inovatori și persoane cu inclinații inventive ce aparțin cultelor evanghelice ca și din alte culte creștine. (86334)

Sindicatul cadrelor medii, constituit în Spitalul Județean Arad, invită reprezentanții cadrelor medii din municipiu și județ, în sala Spitalului Județean Arad, etaj VI, pentru constituirea sindicatului pe județ, în 16.03.90, orele 12. Organizatorii. (5)



## ANIVERSARI

„La mulți ani!” pentru IVAN MIHAI cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 20 de ani din partea prietenei Mony. (86290)

Avînd în vedere că astăzi Ponta Vioara din Pecica își sărbătorește cei 50 de ani și ieșirea la pensie, noi îți dorim fericire, sănătate și „La mulți ani!”, Copii și soțul. (86385)

## VINZĂRI — CUMPARARI

● Vînd ARO — Diesel 244, nou, Sebiș, telefon 20616. (4)  
● Vînd ladă frigorifică de 320 l. import. Telefon 43709. (2)  
● Vînd pui de doberman de 2 luni, telefon 43222 între orele 16-22. (8)  
● Vînd convenabil „Trabant 601” stare bună, telefon 68632, după ora 18. (86288)  
● Vînd video japonez cu casete, calculator Spectrum, magnetofon Maiak, radiocasetofon, telefon 49583. (86292)  
● Vînd videorecorder „Toshiba” (nou, telefon 23224. (86295)  
● Vînd apartament 3 camere, garaj, zona Polivalentă. Informații, telefon 30538. (86298)  
● Vînd autoturism Oltcit Club gri argintiu, autoturism Dacia 1410 cu 4 uși, telefon 17276. (86300)  
● Vînd apartament confort I două camere, îmbunătățit, telefon 48950. (86302)  
● Vînd convenabil radiocasetofon stereo spațial și radiocasetofon Vega, telefon 30242. (86303)  
● Vînd Skoda 100 S bună, Moroda nr. 482, Morodan. (86304)  
● Vînd urgent video nou, Sharp, telefon 41513. (86305)  
● Vînd rochie mireasă mărimea 44-46, deosebită, din dantelă, duminică toată ziua, Micălaca, str. A-brud, bloc 236, ap. 59. (86310)  
● Vînd apartament 3 camere, confort sport, telefon 32357. (86318)  
● Vînd teren intravilan pentru casă Arad (Grădiște), telefon 20033, 37540. (86319)  
● Cumpăr urgent apartament 2 camere, zona Romanilor, telefon 18752. (86338)  
● Vînd ladă congelator 220 l, Gorenje, Dacia 1300, preț convenabil, str. Karl Marx 191. (86341)  
● Vînd butelie aragaz, informații, telefon 60328. (86345)  
● Vînd sau schimb apartament, 3 camere, zona Vlaicu, cu casă preferabil Grădiște telefon 47100. (86392)  
● Vînd casă cu grădină, Gal, str. Fintinii nr. 130, vizibil zilnic de la ora 16. (86393)  
● Cumpăr grădină mare, cu casă mică, telefon 15567, ora 16. (86340)  
● Vînd casă compusă din patru camere, bucătărie, anexă gospodărie, grădină, str. Clopotului 137, Sînicolaul Mic. (86342)  
● Vînd 20 familii albine, telefon 296, Sintana, str. Micșunelilor 8. (86343)  
● Vînd Lada 1500, telefon 64420. (86350)  
● Vînd sau schimb cu Dacia 1300 apartament 5 camere, telefon 60050. (86354)  
● Vînd urgent casă str. Gloriei nr. 23/13 Bujac, compusă din 8 camere, baie, garaj, pivniță și anexe. (86355)  
● Vînd video Akai nou sau schimb cu televizor color, telefon 64720, după ora 16. (86356)  
● Vînd apartament 5 camere, etajul I, bloc 194 Micălaca, telefon 63636, între orele 18-20. (86359)  
● Vînd urgent mobilă pentru tineret Sandrina. Informații la telefon 49868. (86366)  
● Cumpăr casă din cărămidă 2-3 camere și grădină mare în Grădiște sau Micălaca exclus pe str. Petru Rareș sau Calea Armatei Roșii, telefon 32221, după ora 16. (86367)  
● Vînd una moară, la trifazic și una moară la monofazic, noi de măcinat cereale, știuleți, sfeclă etc. Zăbrani, telefon 230. (85963)  
● Doresc să cumpăr sau să închiriez un atelier, zonă comercială, montator, reparator de ochelari și stilouri. Montez lentile cilindrice, telefon 34038. (85963)  
● Vînd televizor Olt 151, telefon 31789 Arad. ● Vînd grădină 960 mp., informații telefon 34363. (85996)  
● Vînd CEC DACIA, posibilitate de ARO, telefon 11583. (65997)  
● Vînd orgă electronică, video Akai 26, bucșuși, telefon 32814, după ora 18. (85999)  
● Vînd casă mare cu grădină și 2 butelii, Sînlăni 241. (86010)  
● Vînd convenabil apartament compus din două camere, bucătărie și alte dependințe, str. Ștefan Octavian Iosif, nr. 18, ap. 2. Informații zilnic, str. Prunului nr. 117. (86011)  
● Vînd urgent casă cu șase camere, primese

## cinematografe

DACIA: O lume bună, bună. Seriale I și II. Orele: 9.30, 13, 16, 19.

STUDIO: Trandafirul galben. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

MURESUL: Prima dragoste. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

ARTA: Vracii. Seriale I și II. Orele 9, 12, 15, 18.

PROGRESUL: Flăcări pe comori. Orele: 15, 17, 19.

SOLIDARITATEA: Sfrîșitul nopții. Orele: 16, 18.

GRĂDIȘTE: Cine ești, călărețule? Orele: 16, 18.

oferte și din județ și combină muzicală, butelie, trei inele și un lanț de aur, str. Pădurii 11, telefon 32089. (86198) ●

## DIVERSE

Liga artiștilor liber profesioniști din județul Arad oferă servicii de programe artistice, pe bază de contract, la diferite ocazii, restaurante, nunți, baluri, botezuri, zile onomastice, spectacole culturale pentru partidele politice în vederea susținerii campaniilor electorale, cu artiști liber profesioniști și discotecari cu instalații electronice de calitate. Relații la sediul Ligii din Bulevardul Revoluției nr. 73 (în curte) zilnic, între orele 11-13, 16-18. (86336)

● Pieduț B.I., permis de conducere pe numele Herr Ewald, B.I. pe numele Herr Gineta, talon mașină pe numele Guleș Ștefan, telefon 19348, ofer recompensă mare. (86341).

## CONDOLEANȚE ANUNȚURI DE FAMILIE

† Cu durere în suflet anunțăm că se împlinesc 6 săptămîni de cînd a trecut în neființă cel care a fost dr. HILARION GONTEA. Comemorarea sîmbătă 17 martie, ora 16.30 la catedrala ortodoxă română. Familia îndoliată. (86281)

Colectivul Secției de Balneofizioterapie din Policlinica județeană Arad este alături de dr. DORINA POPEȚIU în aceste clipe grele pricinuite de moartea mamei sale. Sincere condoleanțe. (4)

Sîntem alături de colegul nostru DUMITRU HORTOPAN la marea durere pricinuită de decesul mamei. Colegii de muncă de la ICAPPA Arad. (86360)

Sîntem alături de doamna doctor Popețiu Dorina în marea durere pricinuită de decesul mamei sale și transmitem sincere condoleanțe din partea Asociației de locatari, bloc 24 piața Sporturilor. (86346)

Lacrimi, durere și fiori la mormîntul bunului și iubitului nostru soț, tată și bunic BUDIȘTEAN PETRU, din Sîclău la un an de la trecerea sa în neființă. Familia îndoliată. Dumnezeu să-l ierte. (86036)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în greua pierdere pricinuită de moartea a celei care a fost VALERIA ENESCU. Familiile îndoliată Enescu și Contora în veci nemîngîiate. (86388)

Mulțumim tuturor celor care prin prezență și fiori au fost alături de noi în clipele grele pricinuite de pierderea celei care a fost Bincz Ștefău. Familia îndoliată. (86395)

Comitetul provizoriu al filialei județului Arad a PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL invită zilnic între orele 8-16, la sediul din B-dul Revoluției nr. 81, pe toți cei care au primit delegații de constituire a filialelor pentru probleme organizatorice precum și pe cei ce doresc să constituie filiale în alte localități din județ pentru ridicarea delegațiilor. (304)

## I.R.E. ARAD ANUNȚĂ

I. Programul de funcționare al caserilor din municipiul Arad:

- Luni, Miercuri, Vineri: 7.30—12.30;
- Marți, Joi: 7.30—12.30; 15.30—17.30;
- Sîmbătă: 7.30—12 — cu excepția sîmbetelor libere a doua și a treia din lună.

II. Facturile de energie electrică restante la 31. 12. 89, sînt scutite de penalizări, dacă se achită pînă la 31. 03. 1990.

III. Reamintim tuturor partidelor politice, întreprinderi, instituții și organizații nou înființate să se prezinte la I.R.E. Arad pentru încheierea contractelor de furnizare a energiei electrice, în termen de 10 zile de la publicare.

În cazul constatării de consumatori fără contracte, după termenul de mai sus, se va trece la debransare. (281)

## BRIGADA COMPLEXĂ DE ANTREPRIZA CONSTRUCȚII MONTAJ ARAD

Str. E. Varga nr. 9, telefon 21331

Încadrează inginer mecanic, de preferință specialitatea auto.

— Încadrarea conform Legii 12/1971 și Legii 57/1974. (258)

## STAȚIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE PENTRU CREȘTEREA BOVINELOR „MUREȘ” ARAD

Calea Bodrogiului nr. 5

Angajează prin concurs economiști pentru ocuparea posturilor de: șef birou financiar, contabilitate, responsabil compartiment muncă și salarii, responsabil economic la fermele de producție precum și contabil principal-caseta.

Condiții: prevederile Legii nr. 12/1971 și domiciliul stabil în municipiul Arad.

Inscrierile se fac pînă la data de 20 martie 1990 la secretariatul stațiunii. Informații telefon: 14350; 14351. (287)

## I.T.A. ARAD

Recrutează șoferi, posesori ai permisului de conducere B, C, E, în vederea autorizării ca instructori conducere auto.

Condiții de încadrare: absolvenți ai Liceului de cultură generală sau Liceu de specialitate auto; 5 (cinci) ani minim lucrați ca șofer și domiciliul stabil în orașul Arad. (308)

## SCHELA DE PRODUCȚIE PETROLIERĂ PECICA cu sediul în comuna Pecica, nr. 280, județul Arad

## Angajează:

- electricieni expl. stații categ. 4-6
- maștrii electricieni expl. stații

Informații suplimentare la telefon 33487, 30902 biroul OPIS.

Încadrarea se face conform legilor în vigoare. (305)

## COOPERATIVA „ARTEX” ARAD cu sediul în B-dul Revoluției nr. 94

## Încadrează în muncă prin concurs:

- contabil șef;
  - revizor contabil principal.
- Încadrările se fac conform prevederilor Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974. Informații suplimentare la sediul cooperativei și la telefon 14306. (232)

## COMBINATUL DE PRELUCRARE A LEMNULUI ARAD Calea Aurel Vlaicu nr. 14.

Angajează de urgență următoarele categorii de personal:

- contabilii șefi secție pentru platforma CPL Arad,
- 3 gestionari pentru platforma CPL Arad,
- electricieni-operatori pentru presa CIF, categoria de încadrare 3-6,
- 2 fochiști și 1 electrician categ. 3-4 pentru atelierul de mobilă Pecica.

Încadrarea se face conform Legii 12/1971. Relații suplimentare la telefon 47905, interior 262. (229)

## COOPERATIVA „IGIENA” ARAD

Anunț deschiderea unității de sînonărie din str. Peneș Curcanul bl. 2 zona Tricolul Roșu.

Orar zilnic 9-17, duminică închis. (307)

## C.A.P. VLADIMIRESCU Str. 23 August, nr. 22-24

Angajează strungar în lemn pentru artizanat. (303)

## INTREPRINDEREA ELECTROCENTRALE ARAD

Calea Armatei Roșii 65-71

Încadrează urgent: paznici (bărbați). Încadrarea se face conform Legii 12/1971. (282)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: secretariat 13302, administrația și publicitate 19404. Redactor șef: DUMITRU TOMA.

